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Λονδίνο, 31 Ιανουαρίου 2025 

Ανακοίνωση επενδυτικών σχεδίων στην ευρύτερη περιοχή Οξφόρδης-Κέιμπριτζ 

           Στο πλαίσιο των συστηματικών προσπαθειών της β/κυβέρνησης για τόνωση της οικονομίας 

του ΗΒ, η Υπ. Οικονομικών, Ρέιτσελ Ριβς, ανακοίνωσε χθες μια σειρά επενδυτικών σχεδίων που θα 

αποτελέσουν μέρος της Βιομηχανικής Στρατηγικής της κυβέρνησης, η οποία αναμένεται να δημο-

σιευτεί τον Ιούνιο τ.έ. Αν και πολλά από τα σχέδια δεν ήταν καινούρια, κύριο ζητούμενο ήταν η επί-

σπευση αυτών μέσω εισαγωγής ρυθμιστικών μεταρρυθμίσεων και επανεξέτασης των κανόνων σχε-

διασμού. Kύριες ανακοινώσεις περιλάμβαναν τα ακόλουθα: 

➢ δημιουργία ενός «Διαδρόμου Ανάπτυξης Oxford-Cambridge» ή, άλλως, μιας «Ευρωπαϊκής Sili-

con Valley». O «Διάδρομος Ανάπτυξης Oxford-Cambridge», o οποίος θα περιλαμβάνει οδικές 

και σιδηροδρομικές διασυνδέσεις, νέες υποδομές στέγασης, σχολείων και δημοσίων υπηρεσιών, 

αναμένεται να διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στους τομείς των επιστημών ζωής και της τεχνητής 

νοημοσύνης (ΑΙ) και εκτιμάται ότι θα συνεισφέρει στη β/οικονομία το ποσό των 78 δις λιρών σε 

ορίζοντα δεκαετίας, 

➢ ανάπτυξη 4.500 νέων κατοικιών, γραφείων και εργαστηριακών χώρων στο Cambridge,  
➢ βελτίωση των υποδομών ύδρευσης στο Cambridge, συμπεριλαμβανομένων εννέα νέων δεξαμε-

νών, μέσω επενδύσεων ύψους 7,9 δις λιρών,  
➢ βελτίωση των υπηρεσιών συγκοινωνιών, όπως η σιδηροδρομική γραμμή Ανατολής-Δύσης και η 

αναβάθμιση της Α428  
➢ επέκταση του αεροδρομίου Heathrow, μέσω της δημιουργίας ενός τρίτου αεροδιαδρόμου, με 

στόχο την αύξηση της συνδεσιμότητας με νέα κέντρα ανάπτυξης ανά τον κόσμο, δημιουργία 

100.000 νέων θέσεων εργασίας και συνεισφορά κατά 0,43% στο ΑΕΠ μέχρι το 2050, 

➢ δημιουργία ενός νέου Νοσοκομείου για την έρευνα κατά του καρκίνου, σε συνεργασία με το Πα-

νεπιστήμιο του Cambridge, το νοσοκομείο Addenbrookes και το Cancer Research UK, 

➢ δημιουργία ζώνης για την ανάπτυξη της Τεχνητής Νοημοσύνης στο Culham, Oxfordshire, το ο-

ποίο θα συμβάλλει στην προσέλκυση επενδύσεων στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης και των 

υποδομών δεδομένων, 

➢ ανάπλαση της περιοχής γύρω από το στάδιο Old Trafford, το οποίο αποτελεί έδρα της Manches-

ter United. 

 

          Οι ανακοινώσεις της Ριβς έρχονται σε συνέχεια των δηλώσεών της την προηγούμενη εβδομάδα 

για  υλοποίηση στοχευμένων περιφερειακών επενδύσεων μέσω του Εθνικού Ταμείου Πλούτου και 

της λειτουργίας του εθνικού Γραφείου Επενδύσεων, τα οποία, σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές, θα 

επικεντρωθούν σε έργα περιφερειακής ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή του Oxfordshire και Cam-

bridgeshire. Σημειώνεται ότι η εν λόγω περιοχή αντιπροσωπεύει πάνω από το 7% του συνολικού 

ΑΕΠ του ΗΒ, συνεισφέροντας στη β/οικονομία ποσό άνω των 40 δις λιρών. 

          Εν ολίγοις, η Κυβέρνηση των Εργατικών δεσμεύεται να αξιοποιήσει τον ηγετικό ρόλο του ΗΒ 

στην ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης και των επιστημών ζωής για να προωθήσει την οικονομική 

ανάπτυξη μέσω της προσέλκυσης επενδύσεων και της τεχνολογικής προόδου. 

 

  
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  

ΛΟΝΔΙΝΟ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων 
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Αντιδράσεις        

           Ως ήταν αναμενόμενο, το σχέδιο της β/Υπ. Οικονομικών χαιρετίστηκε θερμά από τους αντι-

πρυτάνεις των πανεπιστημίων Oxford και Cambridge, και από υψηλόβαθμα στελέχη του τεχνολογι-

κού τομέα και της φαρμακευτικής βιομηχανίας της περιοχής, καθώς αναμένεται να συμβάλει σημα-

ντικά στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  

           Στο πολιτικό πεδίο, συνεχίστηκε η έντονη κριτική των Συντηρητικών προς την Κυβέρνηση 

σχολιάζοντας τον προϋπολογισμό ως «καταστροφικό», και με τον σκιώδη Υπ. Οικονομικών Mel 

Stride να κατακρίνει την Κυβέρνηση ότι «δεν γνωρίζει από το επιχειρείν ή από πού προέρχεται ο 

πλούτος». Από πλευράς τους, οι Φιλελεύθεροι Δημοκράτες κατηγόρησαν τη Ριβς για μια στενόμυαλη 

προσέγγιση απέναντι στην Ευρώπη, η οποία «καθηλώνει τις β/επιχειρήσεις και πνίγει την ανάπτυξη», 

ενώ η διαπραγμάτευση μιας νέας εμπορικής συμφωνίας ΗΒ-ΕΕ με μία «κατά παραγγελία τελωνειακή 

ένωση» θα βοηθούσε στην ανάπτυξη της οικονομίας. Τέλος, οι Πράσινοι εξέφρασαν τις συνήθεις πε-

ριβαλλοντικές τους ανησυχίες, ιδίως όσον αφορά την επέκταση του αεροδρομίου Heathrow. 

 
*** 
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